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ΠΟΛΥΜΕΡΗ ΣΧΕΔΙΑ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Multilateral Projects - Transfer of Innovation / TOI

Ποσά σε Δικαιούχους

Ελληνική Εθνική Μονάδα:

Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.)

Λεωφ. Εθνικής Αντιστάσεως 41 
Τ.Κ. 14234  Νέα Ιωνία

Τηλ.: 210 3726300, Φαξ: 210 3221863
www.iky.gr

Eυρωπαϊκή Επιτροπή-Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση:

http://ec.europa.eu/education/index_en.htm

Για περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα Leonardo Da Vinci σχετικά με 
τις ευρωπαϊκές και εθνικές προτεραιότητες, τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων, 
τα κριτήρια επιλογής και τους κανόνες επιχορήγησης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να συμβουλεύονται την Ευρωπαϊκή και την Εθνική Πρόσκληση Υποβολής 
Προτάσεων, τον Οδηγό για τους Αιτούντες και το σχετικό έντυπο της αίτησης για 
την κινητικότητα Leonardo Da Vinci, τα οποία μπορούν να αναζητήσουν στους 
παρακάτω φορείς:

Πηγή: Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών

Info:



Ποιοί φορείς μπορούν να υποβάλουν αίτηση;

Όλοι όσοι βρίσκονται στο χώρο της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
πέραν του τριτοβάθμιου επιπέδου, καθώς και ιδρύματα και οργανισμοί που 
διευκολύνουν την εκπαίδευση και την κατάρτιση μπορούν να υποβάλουν αίτηση, όπως:

 Ιδρύματα ή φορείς που παρέχουν μαθησιακές ευκαιρίες στα πεδία που 
καλύπτει το τομεακό πρόγραμμα Leonardo da Vinci.

 Ενώσεις και αντιπρόσωποι όσων συμμετέχουν στην επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση, συμπεριλαμβανομένων ενώσεων 
καταρτιζομένων και μαθητευόμενων.

 Επιχειρήσεις, κοινωνικοί εταίροι και άλλοι εκπρόσωποι του εργασιακού 
περιβάλλοντος, μεταξύ αυτών εμπορικά επιμελητήρια, και άλλοι εμπορικοί 
και τομεακοί φορείς.

 Φορείς παροχής υπηρεσιών καθοδήγησης, συμβουλευτικής και 
πληροφόρησης σχετικά με οποιαδήποτε πτυχή της δια βίου μάθησης.

 Φορείς υπεύθυνοι για σύστηματα και πολιτικές που αφορούν οιαδήποτε 
πτυχή της δια βίου μάθησης, της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

 Ερευνητικά κέντρα και φορείς που ασχολούνται με ζητήματα δια βίου μάθησης.
 Οργανισμοί τριτοβάθμιου επιπέδου (Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα) 

μπορούν να συμμετάσχουν στα σχέδια, όμως τα αποτελέσματα δεν μπορούν 
να στοχεύουν όσους λαμβάνουν επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση 
σε τριτοβάθμιο επίπεδο.

 Μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, οργανισμοί εθελοντικών δραστηριοτήτων, 
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ).

Πώς δομείται ένα σχέδιο μεταφοράς καινοτομίας;

Η διαδικασία περαιώνεται μέσω της σύστασης μιας διεθνικής εταιρικής 
σχέσης από τρεις τουλάχιστον χώρες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Δια 
βίου Μάθηση. Στη βάση των διαπιστωμένων αναγκών των ομάδων-στόχων που 
έχουν εντοπιστεί μετά από σχετική διερεύνηση, οι εταίροι -ένας εκ των οποίων 
αναλαμβάνει συντονιστικό ρόλο- δραστηριοποιούνται, προκειμένου η καινοτομία 
να μεταφερθεί σε νέες γεωγραφικές περιοχές ή σε νέους τομείς οικονομικής 
δραστηριότητας. Στο πλαίσιο αυτό, το κυρίως έργο της εταιρικής σχέσης αφορά 
στη διαδικασία περαιτέρω εξέλιξης της καινοτομίας που έχει επιλεγεί και της 
προσαρμογής της με όρους γλωσσικούς, πολιτιστικούς και νομικούς στα νέα 
περιβάλλοντα όπου μεταφέρεται.

Ποιά είναι η διαδικασία για την υποβολή και την έγκριση της αίτησης;

Οι εταίροι συμπληρώνουν από κοινού την αίτηση, η οποία υποβάλλεται εκ 
μέρους της εταιρικής σχέσης στην Εθνική Μονάδα της χώρας του συντονιστή 
του σχεδίου. Η αίτηση περιλαμβάνει αναλυτικό προϋπολογισμό των εσόδων/
δαπανών του προτεινόμενου σχεδίου. Η Εθνική Μονάδα προβαίνει σε έλεγχο 
της επιλεξιμότητας της αίτησης και εφόσον το αποτέλεσμα είναι θετικό, η 
αίτηση τίθεται στην κρίση δύο εξωτερικών εμπειρογνωμόνων προκειμένου να 
αποτιμηθεί το περιεχόμενό της σε όρους ποιότητας.  Με βάση το αποτέλεσμα 
της αξιολόγησης, η Εθνική Μονάδα καταρτίζει κατάλογο με τα σχέδια τα οποία 
προτείνει προς έγκριση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία είναι αρμόδια για 
την τελική επιλογή των δικαιούχων.

Ποιά είναι η διάρκεια των σχεδίων;

Η μέγιστη διάρκεια των σχεδίων είναι δύο έτη.

Ποιo είναι το ύψος της χρηματοδότησης; 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιδοτεί το 75% των επιλέξιμων δαπανών των 
εγκεκριμένων σχεδίων ενώ σε κάθε περίπτωση το ποσό της επιχορήγησης δεν 
υπερβαίνει τα 150.000€ κατ’ έτος. 

Ποιές χώρες συμμετέχουν στο Πρόγραμμα;

Τα  27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης:
Αυστρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Δανία, Γερμανία, 
Εσθονία, Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Ιρλανδία, Ιταλία, Κύπρος, Λετονία, Λιθουανία, 
Λουξεμβούργο, Ουγγαρία, Μάλτα, Ολλανδία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, 
Σλοβενία, Δημοκρατία της Σλοβακίας, Φινλανδία, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο

 η Ισλανδία, το Λιχτενστάϊν, η Νορβηγία, η Ελβετία (οι χώρες της ΕΖΕΣ και 
του ΕΟΧ)

 η Τουρκία, η Κροατία
 Οι Υπερπόντιες Χώρες και Επικράτειες, οι οποίες καθορίζονται στην υπ’ 

αρ. 2001/822/EC Απόφαση του Συμβουλίου (όπως τροποποιήθηκε με την 
Απόφαση 2007/249/ΕΚ του Συμβουλίου).

Σύμφωνα με το άρθρο 14 παράγραφος 2 της Απόφασης για τη θέσπιση του 
Προγράμματος, τα πολυμερή σχέδια και δίκτυα στο πλαίσιο των προγραμμάτων 
Comenius, Erasmus, Leonardo Da Vinci και Grundtvig, καθώς και οι βασικές 
δραστηριότητες του εγκάρσιου προγράμματος είναι επίσης ανοικτά σε εταίρους 
από τρίτες χώρες, οι οποίοι δεν συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθηση 
βάσει του άρθρου 7 της εν λόγω απόφασης. Στον οδηγό του Προγράμματος Διά 
Βίου Μάθηση παρέχονται λεπτομερή στοιχεία για τις σχετικές δράσεις και για 
τους τρόπους συμμετοχής.

Στατιστικά στοιχεία

Παρακάτω παρουσιάζονται στατιστικά στοιχεία υλοποίησης του Προγράμματος 
Leonardo Da Vinci στη χώρα μας για την δράση «Πολυμερή Σχέδια Μεταφοράς 
Καινοτομίας».
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Η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση βρίσκεται στο 
επίκεντρο του Προγράμματος Leonardo Da Vinci, το οποίο 
ως Τομεακό Πρόγραμμα του ευρωπαϊκού εκπαιδευτικού 
Προγράμματος Δια βίου Μάθηση, καλείται να συνεισφέρει 
στην ανάδειξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην πλέον 
ανταγωνιστική οικονομία της γνώσης, εστιάζοντας στην 
αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ατόμων, που εισέρχονται 
ή είναι ήδη ενταγμένοι στην ευρωπαϊκή αγορά εργασίας 
και στη βελτίωση των συστημάτων και των πρακτικών που 
εφαρμόζονται στο χώρο της επαγγελματικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης.
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 Έτος 2008 2009 2010 2011 2012*

 Συμμετέχοντες Οργανισμοί 103 96 77 56 60

 Σχέδια 6 6 7 8 8

 Ποσά σε Δικαιούχους 1.286.591 1.433.328 1.765.221 1.794.259 1.915.300

ΤΟΜΕΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Leonardo da Vinci

ΠΟΛΥΜΕΡΗ ΣΧΕΔΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Τί είναι η δράση Πολυμερή Σχέδια Μεταφοράς Καινοτομίας;

Σκοπός των Πολυμερών Σχεδίων Μεταφοράς Καινοτομίας Leonardo Da 
Vinci είναι η βελτίωση της ποιότητας και η αύξηση της ελκυστικότητας της 
Eπαγγελματικής Eκπαίδευσης και Kατάρτισης (ΕΕΚ) στις συμμετέχουσες 
χώρες, μέσω της μεταφοράς υπαρχουσών καινοτομιών σε νέα νομικά, 
συστημικά, τομεακά, γλωσσικά, κοινωνικοπολιτισμικά και γεωγραφικά 
περιβάλλοντα σε συνεργασία με διεθνείς εταίρους. Τα Σχέδια Μεταφοράς 
Καινοτομίας δημιουργούν συνέργειες μέσω της αξιοποίησης ήδη υπαρχουσών 
καινοτομιών ΕΕΚ, διευρύνοντας το πλαίσιο δραστηριότητας του Προγράμματος.

Ποιοί είναι οι γενικοί στόχοι;

 Ενίσχυση της καινοτομίας και της πιοότητας στα συστήματα, στα ιδρύματα 
και στις πρακτικές της επαγγελματικές εκπαίδευσης και κατάρτισης.

 Βελτίωση της επιχειρησιακής οργάνωσης των φορέων/οργανισμών/
ιδρυμάτων που δραστηριοποιούνται στο χώρο της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης μέσω της συμμετοχής τους σε ευρωπαϊκές 
διακρατικές εταιρικές σχέσεις.

 Διευκόλυνση της ανάπτυξης καινοτομιών στην επαγγελματική εκπαίδευση 
και κατάρτιση.

*Στοιχεία υπό επικαιροποίηση


